
学校評価（生徒アンケート）から 

  項目 R３年 R4年 

1 各教科の授業が分かる(平均値) 90% 90% 

2 各教科の勉強が好き(平均値) 78% 75% 

3 家庭で，自分で計画を立てて学習(ベース学習)をしている 67% 73% 

4 家で 1時間以上学習している 67% 68% 

5 授業などの学習の場面でタブレットを活用できたか 96% 92% 

6 学活や休み時間など生活の場面でタブレットを活用できたか 93% 88% 

7 縦割りの活動に，積極的に活動できたか 92% 88% 

8 手帳の活用が家庭学習の習慣化に役立ったと感じるか  72% 

9 将来の夢や目標を持っている 73% 70% 

10 社会のルールやマナーを守っているか  96% 

11 自分に良いところはあるか 73% 76% 

12 学校の先生は，あなたの良いところを認めている 87% 83% 

13 学校は安心して生活できる場所になっている 84% 80% 

14 毎日，朝食を食べている 95% 91% 

15 家庭での平日のメディア使用が２時間以内である 43% 41% 

16 午後 11時までには就寝する 72% 60% 

17 自分専用の携帯電話，スマートフォンを持っている 64% 66% 

18 寝るときに，携帯電話やスマートフォンを手元に置かない 37% 49% 

19 メディア利用について，保護者との時間制限のルールがある 46% 50% 

生徒アンケートを昨年度の７月と比較すると、項目１「授業が分かる」と回答した生徒の割合が 90％、

項目２「教科の勉強が好き」と回答した生徒の割合が 75％となりました。いずれも主要 5教科がやや低

く、技能教科がやや高い傾向です。今後も授業改善に努め，「分かる喜び」「学ぶ楽しさ」を味わえる授

業づくりに努めていきます。 

本年度も手帳を利用して終学活で家庭学習の計画を立案し、翌日の朝学活で担任が学習時間や就寝時

間などの記入内容を点検します。この手立てにより、項目３「家庭で、自分で計画を立てて学習(ベー

ス学習)をしている」において、昨年度より６ポイント上昇しました。 

また、「学習の場面でタブレットを活用できた」が４ポイント減、項目６「生活の場面でタブレットを

活用できたか」が５ポイント減となりました。ドリルパークのサイトやデジタル教科書、スライドやフ

ォームなどの機能を、生徒自身が自分で必要性や活用方法、ルールを考えて利用できるよう支援を続け

ていきます。 

 今年度から１、２年生で学年担任制を導入しています。項目 11「自分に良いところはあるか」は 3ポ

イント上昇しています。一方、項目 12「先生は，あなたの良いところを認めている」、項目 13「学

校は安心して生活できる」はともに 4ポイント減となりました。生徒の自尊感情を高める取り組み

を続けながら、一人一人に寄り添った支援を学校全体で取り組んでいきます。 



項目 15「家庭での平日のメディア使用が２時間以内である」は２ポイントの減少、項目 16「午後 11

時までには就寝する」の回答は昨年度より 10ポイント以上の減少が見られました。しかし、項目 19「メ

ディア利用について、保護者との時間制限のルールがある」は４ポイント、項目 18「寝るときに携

帯電話やスマートフォンを手元に置かない」は 12ポイント改善しています。御家庭でもルール等を

決めての御指導、感謝しております。 

項目 15 については年々使用時間が増加しており、大きな課題です。深夜まで YouTube やオンラ

インゲーム、SNSに熱中するあまり、生活リズムが崩れてしまう恐れがあります。 

タブレットの導入により、利用時間が増えた側面もあるのかもしれませんが、将来スマートフォ

ンなどを所持した時には、本人が自制しながら利用することが大切になります。学校でも引き続き

指導しますが、情報機器の利用のルールや使い方について御家庭でも話題に出し、相談いただければと

思います。 

学校評価 保護者アンケートから 

  項目 Ｒ３年 Ｒ４年 

1  村上第一中学校は、魅力があり信頼できる学校であると感じる. 89% 87% 

2  教職員は、生徒の学力を伸ばすために丁寧に指導していると感じる。 84% 81% 

3  教職員は、生徒に寄り添い、悩みや心配事に親身に対応している。 83% 80% 

4  お子さんは、学校生活を通して成長している。 94% 93% 

5  お子さんは、自分の学級での生活を楽しんでいる。 86% 88% 

6  お子さんは、家庭学習の習慣が身に付いてきていると感じる。 60% 59% 

7  お子さんは、十分に睡眠をとり、規則正しい生活ができている。 76% 68% 

8  お子さんは、メディア・コントロールができている。 48% 41% 

今年度の回答率は 73.3％で、昨年度より 10.9％の減でした。御多用の中、多くの方に提出いただき感

謝申し上げます。 

項目４以外につきましては、昨年度より肯定的な回答の割合が減少しました。この結果を真摯に受け

止め、より一層努力を続けていきます。また、全体を通して「分からない・評価できない」という回答

の割合が昨年度よりも減少しました。学校の情報提供の取組につきましても評価いただいたものと受け

止め、今後も様々な機会を通して、学校の取組をお伝えしていきたいと思います。 

 項目８に関して、33％(R1)⇒41％(R2)⇒48％(R3)⇒41％(R4)と変化しています。新型コロナウイルス

感染症により御家庭で過ごす時間が増えたため、メディア・コントロールについての指導について、今

後より一層強化していかなければなりません。御家庭と連携を取りながら、引き続きよろしくお願いい

たします。 

項目６に関して、現在取り組んでいる手帳を活用した計画的な家庭学習やベース学習、終学活後のベ

ースタイム（家庭学習の計画立案と学習に取り組む時間）の取組を再度見直して２学期から改善を図り、

より一層力を入れて取り組んでいきたいと考えています。 

 なお、学年別の数値や自由記述については、今後ホーム 

ページに掲載する予定ですので、そちらも御覧ください。 
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準２級 田口　　珀 磯部　　彩

稲葉　　雫 倉松　亮太

鴻島　綸花 忠　こころ

平間　泰誠 寺澤　花暖

４級 伊與部　彩海 本間　咲妃

漢字検定

３級 ５級

5 月 学校預り金引落し日

10 土 双翼祭（雨天順延の場合、週休日)

12 月 振替休業日(双翼祭)

13 火 完全下校17:30(麗華祭まで)

14 水 職員会議・研修(15:15∼)

15 木 全校集会(６限)

18 日 にいがた総おどり祭

19 月 敬老の日　３年生修学旅行（～21日）

20 火 １年親子レク

21 水 ２年親子レク

22 木 ３年生振替休日

23 金 秋分の日

30 金 ２・３･４限：地域貢献活動（海岸清掃）

双翼祭について 

 今年の双翼祭も昨年度同様、新型コロナウイルス感染症や熱中症防止に留意しての活動となります。

当日の応援は声の大きさよりも集団の動きをより重視し、隊形の変化やダイナミックな動きの工夫を加

えた応援を行います。また、種目数を精選するとともに適宜休憩や給水の時間を設けるなど、工夫して

行います。なお、来賓として、学校運営協議会委員の皆様のみの御案内とさせていただきます。御理解

と御協力をお願いします。 

 また、当日の観戦について、保護者の皆様に、三密防止の観点から以下の点について御理解と御協力

をお願いします。 

・ 当日は来校前に検温を行い、体調に異状があるときは来校を御遠慮ください。 

・ テント、シートは御遠慮ください。また、場所取りはしないようお願いします。 

・ 本部付近で常時観戦することは避け、競技中の学年の保護者を優先とするようお願いします。 

・ 御来校の際は、マスク着用をお願いします。 

・ 観客用テントは設置いたしません。 

大会等結果 

○剣道部 

 北信越中学校剣道大会 女子個人 Ｎ.Ｍ １回戦惜敗 

○吹奏楽部 

  下越地区吹奏楽コンクール 銀賞 

 ○わたしの主張『村上・岩船地区大会』 

  奨励賞 Ｔ.Ｍ「本当の平和」 

 ○全国中学校少林寺拳法大会 団体演武 ベスト８ 

  Ｉ.Ｍ  Ｔ.Ｍ  Ｙ.Ｋ  Ｙ.Ｋ 
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